

2017春天已起航,经开区各职能部门及有关单位将如何撸起袖子,在河南自贸区(经开区)建设,打造“宜业经开,宜居经开,魅力经开”增光添彩出力流汗?自本期起,连续刊发经开区各相关局委、办事处及各大园区剑指2017的发展目标。记者 王赛华 李无双 通讯员 仇小琳 李超

全面发力 精耕细作 脚踏实地 跨越发展

经开区各单位2017年工作要上新台阶(一)

郑州国际物流园区: 力争成功创建国家级示范物流园区

2017年,郑州国际物流园区将围绕打造以总部经济为主要标志的“双千亿”产业基地和产城融合发展的现代智慧物流新城这一战略目标,大力推动“六个园区”建设。

物流园区2017年要实现“固定资产投资完成240亿元,同比增长20%;工业总产值完成360亿元,同比增长9.8%;主营业务收入完成600亿元,同比增长22.4%,其中服务业主营业务收入完成200亿元,同比增长33.3%;从业

人员达到3.8万人;计划引进产业项目25个,引进省外资金20亿元,利用外资2.2亿美元;新开工项目43个,续建项目36个,建成投产项目36个;力争成功创建国家级示范物流园区和全国电子商务物流产业知名品牌创建示范区,启动国家级综合性物流公路港、国家级智能化仓储物流示范园区、国家级智慧物流配送示范园区等3个国家级品牌的创建工作”。

力推“六个园区”建设,即“引进战略

支撑项目,构建现代产业集群,打造产业高度集聚、经济快速发展的富强大区;完善创新创业体系,打造信息互联互通、创新活力迸发的智慧园区;加快基础设施建设,打造循环网贯通、承载基础稳固的畅通园区;推进产城融合发展,打造公共设施齐全、城市功能完善的宜居园区;推进五大景观工程,打造生态环境优美、市容市貌整洁的美丽园区;推动安置区建设,打造成惠及群众、社会安全稳定的和谐园区”。



国际物流园区党委书记 李雪生
经开区党工委副书记

出口加工区: 奋力开创整合升级跨越发展新局面

2017年,出口加工区将紧紧围绕打造对外开放新高地这个工作主线,继往开来,锐意进取,不断扩大园区政策功能优势,推动园区实现跨越式新发展。

加快企业产品结构的升级,加快同丝绸之路经济带沿线国家的互联互通,寻求经济增长新支点,加大经贸合作力度,以点带面,形成联动发展的新局面。

努力推进经开综合保税区软硬件的互联互通,力争今年上半年完成整合验

收。同时,围绕产业、业务、功能和服务的全面升级,鼓励产业的多样化、集聚化、共生共赢、协同融合发展;全面加快B区的厂房、仓库、展示中心、配套区、配套职工公寓的建设,提升硬件实力,做好大项目招商,以大项目带动大发展。

加大招商引资力度,紧盯主导产业“四力”型项目,提高招商引资实效;注重招商效益,推动更多配套企业抱团转移;突出高新技术产业在加工制造业中的主

导优势,提高园区加工贸易业在产业价值链的层次;加速E贸易规模化发展,打造集进出口商品展示、多元化贸易、交易结算、通关等环节为一体的全国性跨境电子商务与国际贸易中心;加强与国际陆港的联动发展,发挥与国际陆港临近的优势,承接国际陆港的部分海关监管业务,开展国际中转、拼拆箱、国际多式联运,成为联系“一路一带”,联系欧洲、东亚与内陆地区的关键节点,打造全国性进出口商品中转集疏中心。



管委副主任 崔莲
郑州出口加工区党委副书记

教体局: 推进教育高位均衡、优质发展

2017年,经开区教体局将全面落实素质教育,加快区域教育品牌化、信息化、国际化、协调发展步伐,着力推进区域教育高位均衡、优质发展。

力推区域教育均衡化。扩充资源,加快学校建设。新建、改扩建中小学、幼儿园项目6个,续建项目8个;立足实效,推动教师交流,完善相关管理、考核制度;整合资源,强化学区管理,示范引领,以强带弱,促进学区资源共享;突出重点,加大经费投入,加强薄弱学

校建设。力推学校建设品牌化。以“一生一社团”为目标,促进学生全面发展,培育精品学生社团;以建设“省市一流、国内知名、具有国际视野”学校为目标,打造高端优质学校,让辖区孩子“有学上”的同时能“上好学”;以“一校一特色、一校一品牌”为目标,积淀品牌学校文化。

力推教学改革系统化。从课堂改革抓实践、课程建设抓成果、教育评价抓落

实、教学研究抓成效四个方面着手,注重以生为本,加强学科融合,实施多元评价,打造自主、合作、探究的课堂形态,建构各校校本课程体系,推动区域教育科学、优质、内涵式发展。

力推区域教育国际化。坚持扩大教育开放,推进北京海嘉国际学校、郑州二中项目建设,依托罗纳尔多足球学院河南分院,加快推进辖区足球进校园工作。推进国际化教育,强化中外交流活动,提高学生的视野。



经开区教育文化体育局局长 唐保华

建设环保局: 抓重点任务、民生工程、生态改善

2017年,经开区建设环保局要“抓重点任务、民生工程、生态改善”,持续推进“大气污染防治”各项工作,为确立先进制造业新城和国际物流枢纽地位,率先全面建成小康社会,跻身全国开发区第一方阵贡献力量。

针对目前大气污染防治形势,2017年计划完成多项治污工程:5月底前完成河南华兴玻璃有限公司、河南中烟卷烟厂、河南日报报业集团印务中心、郑州市金凤涂装材料有限公司、郑州智丰印刷

厂、河南省大信整体厨房科贸有限公司等企业污染治理工作;6月底前完成新增城市建成区高污染燃料禁燃区建设工作。

加大扬尘污染防治检查力度,督促施工企业加大扬尘污染防治的资金投入,开展有针对性的专项治理,对扬尘治理进行实时视频监控,防治扬尘污染。

2017年6月底前完成现代精密有限公司、中银微晶玻璃有限公司、欧派橱柜有限公司等企业废水排放治理工作;组织开展全区突发环境污染事故应急演练,保证潮河、蝶湖、龙渠、凤河等水体生态水质不受污染。

重点污染源清单是建立健全生态环境保护目标责任制和开展生态环境监管问责的重要依据,国家生态工业示范园区创建所收集的技术档案资料为园区开展环境清单管理提供了良好的工作基础。

积极推广应用混合动力和纯电动等新能源汽车。确保新增公交车辆清洁能源使用率达到100%。



经开区建设环保局局长 翁林帆

房管局: 转变作风强服务 关注民生促发展

2017年,经开区房管局将紧紧围绕“新三年行动计划”和“十三五”规划、河南自贸区建设、“四重点一稳定一保障”工作总格局,以提高人民群众的满意度为落脚点,努力促进全区房地产市场有序稳步发展。

加强保障性住房建设。探索建立保障对象诚信申报与多部门信息共享审核机制,所有公租房实施阳光分配,全程公证,并通过各种媒体向社会公示;积极做好后续复核工作,对

不符合保障性住房申请条件的予以清理;2017年棚户区改造拟开工7个项目共计13960套,基本公租房801套,回购公租房1044套。争取安排2000余名符合条件的务工人员入住投用的公租房。

创新物业管理体制机制。推行“四位一体”的物业管理模式,社区居委会、业主委员会、物业服务企业、小区业主四大主体各负其责,四位一体有机融合,使物业管理、社区居委会、业主委员会工作

同步推进,共同提高。

强化市场监管,抓好房地产调控政策落实。加强全区房地产经纪行业管理,规范商品房预售合同备案管理,提高服务行业质量,建立公平竞争、诚实守信、运作规范的市场秩序。

强化“窗口”意识、服务意识,以手续齐全立即办、业务不熟指导办、紧急事项加班办、重点项目跟踪办为服务理念,简化审批环节,全天候不间断地开展便民服务活动。



经开区房管局局长 徐镇新

商务局: 力促数家企业向“百亿级”迈进

2017年,经开区商务局将把河南自贸区(经开片区)建设列为首要工作,重点做好自贸区产业规划、创新方向等方面工作,力争引进一批自贸企业、外资银行、融资租赁、产业基金、金融小镇等自贸区新兴产业项目,争取实现能够在全国推广的自贸区自主创新机制和案例。

2017年,商务局将着力推进全区电子商务和服务外包产业园区建设,争取落地1~2个电商和服务外包产业基地,引进50~100家相关企业聚集;将采取明确

分工、责任到人、协同配合、服务到位等措施,立足全局现有项目,本着做强现有的、抓牢新的原则,加强对引进项目的跟踪服务,全力以赴抓落地、抓开工、抓进度,争取更多项目早日达产见效;重点推进美巢、海尔模块化、建业郑经置业等项目开工,力争乾德电子、竹林松大、益海嘉里二期等项目竣工投产,力促中粮、露露等企业保持高速增长,双汇、益海嘉里总产值逐步向“百亿级”迈进;做好四力项目储备工作,争取四力新项目洽谈、

签约、履约和资金到位等各项指标考核位居全市前列,充分发挥经开区六星级产业聚集区的龙头示范作用。同时,争取引进5个当年签约、当年开工投资在5亿元以上的项目。

2017年商务局将推进阳光城、正商、康桥、绿地等商业项目建设,进一步做好影院、商超、购物中心、跨境贸易、电子商务、餐饮、自贸、酒店等行业龙头项目招商,力争全年引进不低于20家行业知名品牌项目。



经开区商务局局长 陈晓东

科技局: 加快政策与现代产业体系构建

2017年,经开区科技局将以自主创新示范区建设为契机,充分发挥“六区叠加”的功能、政策优势,建平台、聚资源、谋转型、促升级,努力构建现代产业体系,以科技创新促进经开区的第三次跨越式发展,推进开放创新融合发展示范区建设。

按照郑州市自主创新示范区建设要求,科技局将着力推进智能汽车与电动汽车产业园、智能与重大装备制造科技产业园、河南跨境电商智慧产业园、智慧

物流园4大产业园建设,努力培育智能制造与人工智能产业园、健康医药产业园、工业设计及文化传媒产业园、“互联网+”与大数据产业园等5大专业园区;积极培育科技创新主体,大力培育科技型雏鹰企业、小巨人企业、瞪羚企业、科技型龙头企业、高新技术企业;高标准建设专业孵化器、众创空间等一批双创载体,新建、续建思念骏域文化创意产业园、嵩山国际创新园、瞪羚产业园等八大创新产业园,打造飞鸟青年创业社区等专业孵

化器3个,中美智创等众创空间3个,创新创业载体面积达到100万平方米;积极落实“千人计划”“百人计划”和“1125聚才计划”等人才配套政策。

推进以中铁装备地下空间开挖工程技术研究中心、宇通研发中心等为代表的企业科研建设;大力推动科技型中小企业建设工程技术研究中心、重点实验室、院士工作站等研发机构。全年力争新增科技创新产品和自主知识产权量2000件,上市及新三板挂牌企业5家。



经开区科技局局长 韩星

农经委: 为建设“生态经开”作出新贡献

2017年,经开区农经委将深入贯彻党的十八大和中央经济、中央农村工作会议精神,认真落实区党工委、管委会的重要决策部署,努力为建设“生态经开、美丽经开”作出新贡献。

以建设各类生态园区为载体,深入开展现代生态农业产业化示范创建,探索构建现代生态农业产业化发展模式;强化农产品质量安全监管;推进现代城乡生态示范区建设。以祥云办事处2.3万亩基本农田为依托,大力推进祥云农业生态示范园

区项目建设;调整农机化装备结构,加快推进主要农作物关键环节机械化,提升农机化作业水平,促进农业综合生产能力提高的目标,合理安排补贴资金,充分发挥农机补贴政策的引导作用。

抓好蝶湖水环境初步治理与水生态初步修复工程等工作。全面推行河长制部署,持续深化水利改革;加快推进蝶湖水域面积扩大及边阔修改提升工程建设;科学编制生态水系整体规划,对龙渠、凤河、蝶湖、梦湖以及祥云水系进行

整体规划设计,确保河、湖水源贯通。

积极发挥财政资金的杠杆作用,确保完成造林任务1500亩(其中营造林500亩、生态廊道网络500亩、森林抚育改造500亩);管护好重点绿化工程,加强对近几年新完成的林地建设工程的管护和补植工作。

进一步强化饲料、兽药等畜牧投入品的监督抽检工作;强化屠宰检疫,推进病死畜禽无害化处理工作,加强执法司法衔接,力促动物及动物产品检疫率达到100%。



经开区农经委主任 李文君